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Věc:  Výzva předsedovi vlády Andreji Babišovi k jednání: 

Hrozí znehodnocení odměn představitelů obcí až o 12 %  
 

 

 

 

Vážený pane premiére,  

  

Vláda ČR, v jejímž čele stojíte, se v pátek zabývala návrhem na vydání nařízení vlády, 

kterým se mění nařízení vlády č. 318/2017 Sb., o výši odměn členů zastupitelstev 

územních samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů.  

 

Předlohu Ministerstva vnitra, která navrhuje, aby se měsíční odměny starostů, 

místostarostů, členů obecních rad a zastupitelů zvýšily o 5 % pro r. 2022, však podle 

dostupných informací vláda neprojednala, neboť jste rozhodl, že Vaše vláda se už 

tímto návrhem zabývat nebude.  
 

Dovolte nám vyjádřit nesouhlas s takovým postupem a požádat Vás o jeho 

přehodnocení, tedy o projednání návrhu a jeho schválení na nejbližším zasedání 

vlády. Vedou nás k tomu následující důvody:  

 

V první řadě zdůrazňujeme, že navýšení odměn o 5 % ani nepokryje inflaci za r. 2021, 

která podle kvalifikovaných odhadů může přesáhnout 7 %1, což už představuje 

významné znehodnocení odměn, jež náleží za práci pro obce a města jejich představitelům.  

 

Za druhé je nutno zmínit, že odměny komunálních politiků nebyly navýšeny ani na konci 

roku 2020 pro r. 2021, což s ohledem na značné riziko, že nová vláda již nestihne 

rozhodnout do konce roku, znamená, že by další úprava odměn představitelů samospráv 

byla možná až s účinností od ledna 2023. V důsledku toho by odměny pro všechny, kdo 

pracují ve volených funkcích pro své obce, mnohdy ve svém volném čase a za velmi 

nízkou odměnu, byly zmrazené dva roky a reálně by se znehodnotily o více než 10 % 

(realisticky lze očekávat i 12% znehodnocení), což už je velmi významné znehodnocení.  

Znovu musíme zopakovat, že nelze odhadnout, kdy bude jmenována nová vláda a zda 

vůbec stihne do konce roku příslušné nařízení schválit, a pakliže se tak nestane, zatímco 

poslancům, senátorům a dalším veřejným funkcionářům reálně stoupnou jejich odměny, 

                                                 
1 https://www.novinky.cz/ekonomika/clanek/mezirocni-inflace-se-v-rijnu-podle-odhadu-priblizila-k-sesti-

procentum-40377199  

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/guverner-rusnok-vysvetluje-agresivni-tazeni-proti-inflaci-179578  
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odměny představitelů obcí reálně klesnou o více než desetinu a to se dotkne více než 60 

tisíc představitelů samospráv v naší zemi. 

 

Oceňujeme Váš veřejný příslib, že budete pracovat naplno až do ustanovení nové 

vlády. Prosté navýšení odměn, které nepokrývá ani výši inflaci, přitom nepředstavuje 

politické rozhodování, takové rozhodnutí vlády je zcela pochopitelné. Navíc jak i vládní 

materiál zdůrazňuje, státní rozpočet by na daném zvýšení profitoval v oblasti odvodů daně 

z příjmu a zákonných plateb pojistného na sociální zabezpečení, příspěvku na státní 

politiku zaměstnanosti a pojistného na veřejné zdravotní pojištění. Státní rozpočet nebude 

mít se zvýšením odměn žádné náklady (jde o platby z rozpočtů samospráv).  

 

V neposlední řadě Vaše rozhodnutí z minulého týdne dokládá, že oblast odměňování 

představitelů samospráv vyžaduje zásadní revizi, neboť samospráva nemůže být 

závislá na libovůli vlády. Je nesystémové, že odměny samospráv jsou fakticky závislé na 

rozhodnutí vlády, zatímco platy poslanců, senátorů a dalších představitelů státní moci 

podle zákona č. 236/1995 Sb., o platu a dalších náležitostech spojených s výkonem funkce 

představitelů státní moci a některých státních orgánů a soudců a poslanců Evropského 

parlamentu jsou navázány na statistický ukazatel průměrné mzdy a jeho vývoj.  

 

Starostové a další představitelé obcí pomyslně stáli v čelní řadě v době boje s covidem a 

Vy osobně jste je za to alespoň slovně oceňoval. Proto chceme apelovat na to, abyste svou 

verbální podporu představitelů samospráv proměnil v čin a zasadil se o to, aby odměny pro 

tyto lidi neznehodnotila inflace více, než je nezbytné. Představitelé samospráv budou 

takový signál jistě velmi citlivě vnímat.  

 

Chceme Vás proto požádat, abyste zařadil na nejbližší zasedání Vaší vlády shora 

uvedený materiál Ministerstva vnitra a nechal jej schválit ve variantě III, kterou 

navrhlo SMS ČR, tj. navýšit odměny představitelů obcí o 6 %, což odpovídá reálným 

inflačním očekáváním, aby tak bylo zamezeno riziko znehodnocení odměn.  

 

S pozdravem 

 

Eliška   O l š á k o v á, v.r.   Stanislav  P o l č á k, v.r. 

   předsedkyně SMS ČR              čestný předseda SMS ČR 

 

Vážený pan 

Ing. Andrej  B a b i š 

předseda Vlády ČR 

 

Na vědomí: 

Všechny obce a města v ČR 


